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а) розвиток моральної свідомості в учнів (формування потреб мотивації і озброєння знаннями норм і правил 

моральної поведінки); 

б) формування і розвиток моральних почуттів; 

в) розвиток стійких моральних вмінь, навичок і звичок; 

г) постійний розвиток позитивних рис характеру [4]. 

Моральне виховання молодших школярів відбувається за рахунок впорядкованого розуміння змісту моральних норм 

і оволодіння складними формами поведінки. 

Діти початкової ланки мають засвоїти достатньо великий обсяг знань про культуру поведінки та вміти усвідомлено 

їх виконувати. Під час роботи з дітьми, необхідно їм пояснити як вчиняти тій чи іншій ситуації. Школяр має навчитись 

застосовувати ці правила у своєму житті. 

Молодший школяр поступово усвідомлює й оцінює необхідність виконувати правила з погляду норм моралі. 

Формування стійкої поведінки у єдності із знаннями, навичками і звичками сприяє формуванню моральних якостей 

особистості.  

Отже, моральне виховання передбачає формування та розвиток в учнів низки моральних уявлень, почуттів, появу 

правильних оцінок і ставлень, якими діти зможуть керуватися й надалі в житті. Такі моральні якості, як свідомість 

громадянського обов'язку, колективізм і взаємодопомога; дисципліна й культура поведінки, взаємоповага між людьми, 

чесність і правдивість; взаємоповага у сім’ї свідчать про моральний розвиток особистості. 
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Сьогодні, навчання дітей рідній мові є одним із пріоритетних напрямів сучасної дошкільної освіти. Своєчасний 

розвиток мови дітей дошкільного віку формує людина, яка розвинула комунікативну компетенцію, активно, вільно й 

доречно користується мовою в різних життєвих ситуаціях.  

Варто зазначити, що основною складовою дошкільної освіти є орієнтація педагогів на формування мовних 

здібностей дітей дошкільного віку, саме так зазначається в Базовому компоненті дошкільної освіти [1]. Так, у закладі 

дошкільної освіти освоюються всі рівні мовної системи. Оволодіння мовою як специфічною системою символів свідчить 

про те, що у дитини розвивається вокальна функція мовлення. Також варто пам’ятати, що у дитини-дошкільника вже 

розвинений фонематичний слух, що дає йому можливість відрізняти фонеми від слів, які відрізняються лише однією 

фонемою, також, зменшується кількість звуків, які дитина не може правильно вимовити [2]. 

Проблема мовленнєвого розвитку дошкільників не нова в науковій думці дошкільної освіти. Дослідженя здійснено в 

різних напрямках: розвиток зв’язного мовлення (Л. Березовська, О. Білан, А. Богуш, Н. Гавриш, В. Захарченко, Н. 

Маліновська, А. Омеляненко, Т. Постоян), формування граматичної правильності (К. Крутій, Н. Лопатинська, 

Н. Маковецька, Г. Ніколайчук, Т. Сорочан); здорове культурологічне виховання (В. Борова, О. Лещенко, Є. Сухенко); 

словникова робота (А. Богуш, Н. Гавриш, О. Монка, Ю. Руденко). 

Інтенсифікація освітнього простору сучасного закладу дошкільної освіти, призводить до багатьох перешкод для 

фізичного та психічного здоров’я дітей. Зважаючи на це, актуальним стає питання пошуку оптимальних шляхів оптимізації 

навчального процесу, використання прийомів та технологій, що мінімізують інформаційне навантаження дітей. 

Одним із найефективніших способів зменшення цієї негативної особливості сучасного суспільства є використання 

сучасної технології, яка має назву – мнемотехніка. Ця техніка вважається основним сучасним засобом мовленнєвого 

розвитку дітей дошкільного віку.  

Зважаючи на те, що пам’ять у дошкільнят мимовільна, то в цьому віці рекомендується починати використовувати 

мнемотехніку, яка сприяє розвитку зв’язного мовлення, словникового запасу, зорової та слухової пам’яті та уваги, 

асоціативного мислення дітей дошкільного віку. 

Мнемотехніка (в перекладі із грецького – «мистецтво запам'ятовувати») – це система методів і прийомів, що 

забезпечує успішне запам'ятовування, збереження і відтворення інформації, знання про особливості природних об'єктів, 

навколишнього світу; структуру ефективного запам'ятовування; розповіді; розвиток мовлення дитини. 

На основі теоретичного аналізу наукових джерел, нами виокремлено основні завданнями мнемотехніки серед яких є: 

розвивати зв’язне та діалогічне мовлення; розвивати вміння розуміти й розповідати знайомі казки, вірші за допомогою 

графічної аналогії, мнемотаблиці та колажу; навчити дітей правильної звуковимови; стимулювати в дошкільників розумову 

активність, розвивати кмітливість, спостережливість, уміння порівнювати, виокремлювати істотні ознаки; розвивати у 
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дошкільників психічні процеси такі як: мислення, увага, уява, різні види пам’яті; сприяти вирішенню дошкільниками 

винахідницьких завдань казкового, ігрового, екологічного, етичного характеру тощо [5].  

Варто зазначити, що використання мнемотехніки ґрунтується на спостереженні та мисленні в образах і має на меті 

свідоме встановлення асоціативних зв’язків між об’єктами. Пояснюючи корисність мнемотехніки, немоністи підкреслюють, 

що мозок людини найкраще запам’ятовує зорові образи, оскільки розумові процеси засновані на наочному (образному) 

мисленні та зв’язках між об’єктами (текстом, числами тощо). 

Нами доведено, що у дошкільній практиці назви мнемотехніки змінюються. Так. В. Воробйова відносить цей прийом 

до сенсорної графічної схеми, Т. Ткаченко – тематичної схематичної моделі, Т. Большова – колажу, Л. Єфіменкова – схеми 

розповіді [3, с.110]. 

Ми погоджуємось із твердженням про те, що мнемотехніка допомагає дітям запам’ятовувати великі обсяги 

інформації за допомогою кодування, тим самим прискорюючи навчання та розширюючи словниковий запас. Дітям 

необхідно використовувати графічні, слухові та зорові образи. Всі ці прийоми позитивно впливають на мову, 

інтелектуальний розвиток, активізацію асоціативного мислення, поліпшення пам’яті. 

За результатами численних експериментальних досліджень, доведено, що використання прийомів пам’яті з 

урахуванням особливостей і закономірностей образного мислення, а також природних ресурсів знижує тривожність і стрес 

у стресових ситуаціях, розвиває навички ефективного засвоєння інформації, покращує розумові здібності, оптимізує 

інтелектуальну діяльність в умовах сучасної освіти [4]. 

Ми наполягаємо на ефективному використанні мнемотехніки під час  вивчення віршів, говоріння, відгадування 

загадок, переказу художніх творів, навчання складання музики. 

Здійснивши ґрунтовний теоретичний аналіз психолого-педагогічної літератури з проблеми дослідження, нами 

зроблено висновок про те, що  мнемотехніка має комплексний характер і має потужній впливає на розвиток мовлення дітей 

дошкільного віку. Також Мнемотехніка ефективно впливає на розвиток основних психічних процесів, таких як: пам’ять, 

мислення, уява та увага. Також, нами доведено, що мнемотехнічні прийоми дають змогу збагатити словниковий запас 

дошкільника, сформувати його вміння вибудовувати логічні та послідовні розповіді. Однак, слід пам’ятати про те, що 

мнемотехніка – це не єдина техніка розвитку пам’яті та мовлення дітей дошкільного віку, тому її слід використовувати в 

комплексі з іншими сучасними технологіями.  
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Формування методологічних знань є однією з актуальних проблем природничої освіти у тому числі й навчання 

фізики, яка полягає у недостатній увазі до методів наукового пізнання і формування на їхній основі відповідних 

пізнавальних умінь і навичок. 

Як свідчать наші дослідження [1; 2; 3] та системні дослідження інших авторів [4; 5; 6; 7], учні, в силу недостатньої 

сформованості відповідних знань та умінь, недостатньо орієнтуються у виборі методів наукового пізнання під час 

розв’язування теоретичних і експериментальних задач, зокрема дослідницького, творчого характеру. Зазвичай, вони 

зазнають труднощів у формулюванні гіпотези на підставі відомих їм фактів, не можуть запропонувати експеримент для 

підтвердження висунутої гіпотези тощо. Тому озброєння школярів методологічними знаннями є необхідною складовою у 

формуванні ключових компетентності, зокрема основних компетентностей у природничих науках і технологіях. 

Оскільки формування вмінь відбувається в процесі певного виду діяльності, то у даній статті нами розглянута 

концепція постановки навчальних задач дослідницького характеру, розв’язування яких спрямоване на створення передумов 

засвоєння учнями методів пізнання у фізиці. 

Як відомо, до основних методів емпіричного рівня фізичних досліджень відносяться спостереження та експеримент. 

Навчальні спостереження спираються, насамперед, на роботу органів відчуття, але вони не виключають мислення учнів. 

Педагогічна цінність спостережень полягає у формуванні вмінь виявляти основні та другорядні якості предметів, явищ, 

істотні і неістотні їх ознаки, спонукають до всебічного аналізу предмету спостережень. 

Навчальні фізичні задачі, розв’язування яких потребує проведення експерименту або фізичних вимірювань, в 

методиці прийнято називати експериментальними. Як правило, процес розв’язування експериментальних задач складається 

з наступних етапів: 1) аналіз за дачної ситуації;   2) створення теоретичної моделі реалізації вимоги задачі на основі заданих 

умов;  3) розробка плану експерименту; 4) реалізація експерименту; 5) аналіз результату. 

Зрозуміло, що не кожне розв’язання експериментальної задачі потребує виконання всієї послідовності розглянутих 

етапів, оскільки деякі задачі зводяться лише до одноразового прямого вимірювання або спостереження перебігу явища і 

формулювання висновків на якісному рівні. Поряд з цим, практика показує, що більшість учнів не готові до здійснення 
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